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 1. اسم المادة تاريخ الاردن المعاصر

 2. رقم المادة 2302453

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلّبات السابقة/المتطلبات المتزامنة لا يوجد-

 5. اسم البرنامج بكالوريوس

 6. رقم البرنامج 2

 7. اسم الجامعة الاردنية

 8. الكلية الاداب

 9. القسم التاريخ

 10. مستوى المادة بكالوريوس

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2022-2023

 12. الدرجة العلمية للبرنامج بكالوريوس

 13. تدريس المادةالأقسام الأخرى المشتركة في  لا يوجد

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس وجاهي     ☐
E.learning 16 المنصة الإلكترونية. 
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   :منسّق المادة .18
 طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكترونيالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، 

 أ.د إبراهيم الشرعه
 24851هاتب المكتب:

 0777496464الخلوي:
 (11.30-10.30الساعات المكتبية:)
 i.shraah@ju.edu.joالبريد الإلكتروني:

 

 مدرسو المادة .19

 .البريد الإلكترونيالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، 
 أ.د إبراهيم الشرعه

 

 وصف المادة .20

 عهد خلال والتطورات الأردن، إمارة نشأة منذ الأردن، في والإدارية والاجتماعية، والاقتصادية، التاريخية، التطورات في المادة هذه تبحث
 الأردنية والعلاقة حسين، الملك عهد في القومية القضايا في الأردن ودور ،1946 عام الملكية إعلان بعد التطورات ومعرفة البريطاني، الانتداب

  الحياة وعودة ،90/1991الخليج حرب من الموقف إلى بالإضافة ،1973 تشرين وحرب ،1967 حزيران حرب في الأردن ودور الفلسطينية،–
 .                                                          الثاني الله عبد الملك عهد في المجالات جميع في التطورات ثم الأردن، في الديمقراطية
 المعاصر وقتنا حتى الكبرى  العربية الثورة قيام منذ الأردن في حدثت التي للتطورات الطالب فهم إلى المعاصر الأردن تاريخ مادة تهدف         

 الصعد، جميع على الأردن تطوير في السياسي النظام دور على والتعرف فلسطين، قضية وبالذات العربية القضايا حل في الأردن ودور
 .والخارجي الداخلي المستويين على الأردنيين وإسهامات

 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 :الأهداف -أ
 وفي 1967 حزيران نكست في العرب جانب الى حسين الملك الوقوف خلال من الاسرائيلي العربي الصراع من الهاشميه القياده الموقف تعريف ●

 1973 تشرين
 فيها المؤثره والعوامل مرحله كل وخصائص وسمات الحديث الاردن تطور بالمراحل التعريف ●
 تواجهه التي والتحديات ومشكلات وخصائصه وسمات الاردني للمجتمع الاجتماعي التكوين بطبيعه التعريف ●
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 الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن:نتاجات التعلّم: يتوقع من  -ب

 نتاجات تعلّم البرنامج                                       
 

 المادة نتاجات تعلم
1   

 
9 

التعريف بتاريخ الاردن عبر العصور التاريخيه المختلف 
 العصر الحجري والكلاسيكي والاسلامي والحديث والمعاصر

      • 

التضامن الاردني مع الدول العربيه في الازمات بيان اهميه 
 العربيه

      • 

الاعتزاز بالنضال السياسي في الاردن ضد الانتداب 
 البريطاني

      • 

غرس حب الوطن وتقديره من خلال الانجازات الداخليه 
 والخارجيه

      • 

تعزيز انت ما طلبة الجامعه بولائهم واعتزازهم بالاردن ارضا 
 ونظاماوشعبا 

      • 

تقدير دور الهاشميين في بناء الاردن ومساهمتهم على 
 المستوى العربي والدولي

      • 

 •       تنميه مهاره استخدام المصادر وتحليل النصوص التاريخيه

التعريف والتركيز على الدوري الذي يلعبه الهاشميين اماره 
 شرق الاردن

      • 

والاردنيين من القضيه تعريف الطلب بموقف الهاشميين 
الفلسطينيه ورفضهم القاطع القيام دوله اسرائيل وضمان حق 

 الشعب الفلسطيني وحق في تقرير المصير

      • 
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 الموضوع المحاضرة الاسبوع

نتاجا
ت 

التعلم 
المس

تهدفة 
 للمادة

*أساليب 
التدريس)
وجاهي، 
مدمج، 

إلكتروني 
 (كامل

متزامن/غ المنصة
 ير متزامن

المصادر/ 
 المراجع

 الأول

1.1 

عرض الخطه مناقشتها 

ومدخل عن البيئه الجغرافيه 

 والاهميه الاستراتيجيه للاردن

 متزامن E.Learning وجاهي 1،9
إبراهيم: تاريخ 

 الأردن وفلسطين

1.2       

1.3       

 الثاني

2.1 

الاردن *اوضاع منطقة شرق 

منطقه -قبيل تأسيس الامارة 

شرقي الاردن خلال الحرب 

 1918 1914العالميه الاولى 

إبراهيم: تاريخ  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

 الأردن وفلسطين

2.2 

 الثورة اللعربية الكبرى -

دور الاردنيين في حروب الثوره -

 العربيه

إبراهيم: تاريخ  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

 الأردن وفلسطين

2.3 
-شرقي الاردن في العهد -

 الفيصلي الحكومات المحليه
  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

 الثالث

3.1 

*تاسيس الاماره الاردنيه 

1921 1928) 

قدوم الامير عبدالله الى شرقي -

 الاردن

إبراهيم: تاريخ  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

 الأردن وفلسطين

3.2 
 الادارة المركزية الأولىانشاء -

 الانتداب البريطاني-
  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

3.3 

الصعوبات الداخلية -

 والخارجية

-المعاهدة الاردنية-

 1928البريطانية

  متزامن E.Learning وجاهي 1،9
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 الرابع

4.1 
 *تطور المؤسسات الدستورية

1928-1946 
  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

4.2 

 القانون الاساس ي-

 المجلس التشريعي-

تشكيل الاحزاب والنضال -

 السياس ي

 

إبراهيم: تاريخ  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

 الأردن وفلسطين

4.3 

دور شرقي الاردن في الحرب  -

 (١٩٤٥-١٩٣٩العالميه الثانيه)

شرقي الاردن وجامعة الدول -

 ١٩٤٥العربيه 

  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

 الخامس

5.1 
* استقلال المملكه الاردنيه 

 1957-1946الهاشميه 
   E.Learning وجاهي 1،9

5.2 

تطور الحياة السياسية -

 الدستور والاحزاب

 تطور الحياة النيابية-

 1948دور الاردن في حرب-

إبراهيم: تاريخ  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

 الأردن وفلسطين

5.3 

 1959وحدة الضفتين-

 1956تعريب قيادة الجيش-

انهاء المعاهدة الاردنية -

 1957البريطانية

  متزامن   

 السادس

  متزامن E.Learning وجاهي  1988-1958*الاردن المستقل 6.1

  متزامن E.Learning وجاهي 1،9 1958الاتحاد العربي  6.2

 6.3 

الدوري الاردني في حل الازمه 

- 1961الكويتيه العربيه 

1963 

  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

 السابع

7.1 
دوري الاردن في حرب حزيران 

1967 
  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

  متزامن E.Learning وجاهي 1،9 العمل الفدائي في الاردن 7.2

7.3 
مشاركه القوات الاردنيه في 

 1973حرب تشرين 
  متزامن E.Learning وجاهي 1،9
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 الثامن

8.1 

الاردن من الحرب موقف 

-1980الايرانيه العراقيه 

1988 

  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

8.2 
فك الارتباط الاداري 

 1988والقانوني بين الضفتين 
  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

8.3 
* الاردن في ظل عوده الحياه 

 2016- 1989الديمقراطيه 
  متزامن E.Learning وجاهي 1،9

 التاسع

9.1 
عوده الحياه الديمقراطيه 

 النيابيه والحزبيه

 متزامن E.Learning وجاهي 1،9
 

9.2 
- 1990الاردن وازمه الخليج 

1991 

 متزامن E.Learning وجاهي 1،9
 

9.3 
معاهده السلام الاردنيه 

 1994الاسرائيليه 

 متزامن E.Learning وجاهي 1،9
 

 العاشر

10.1 
الاردن في عهد الملك عبد الله 

 2016-1999الثاني 

 متزامن E.Learning وجاهي 1،9
 

10.2       
10.3       

الحادي 

 عشر

11.1       
11.2       
11.3       

 الثاني عشر

12.1       
12.2       
12.3       

 الثالث عشر

13.1       
13.2       
13.3       

 الرابع عشر

14.1       
14.2       
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14.3       

 *أساليب التدريس تشمل: محاضرة متزامنة / لقاء، محاضرة غير متزامنة/ لقاء.

 *أساليب التقييم تشمل: الواجبات المنزلية، اختبار قصير، امتحان، اختبار قبل المختبر ... إلخ.

 

 . أساليب التقييم 23

 والمتطلبات التالية: يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم
نتاجات التعلم  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 المستهدفة للمادة
 المنصة الاسبوع

     10 المشاركه والواجبات

بحث رئيس ي تتوفر فيه مقومات 

 الابحاث العلميه

  تحدد خلال الفصل   19

  حسب التقويم الجامعي   30 امتحان منتصف الفصل

  حسب التقويم الجامعي   50 امتحان نهايه الفصل

     100 المجموع
 

 متطلبات المادة.24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل
 
 

 السياسات المتبعة بالمادة.25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الوقت المحدد الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و
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 المراجع .26

 .  1980. التل , وصفي : كتابات في القضايا العربية , عمان , دار اللواء للصحافة والنشر , 1

 . 1978مدحت : تسقط الدبلوماسية , ) د.ن ( ) د. م ( ,  . جمعة ,2

 . الحسين , عبدالله بن : الآثار الكاملة للملك عبدالله بن الحسين , بيروت , الدار المتحدة , ) د. ت ( .3

 .  1978( بيروت , مركز الأبحاث ) منظمة التحرير الفلسطينية ( ,  1950 – 1921.حوراني , هاني : التركيب الاقتصادي والاجتماعي لشرق الأردن ) 4

 . 1992( , عمان ,  1939 – 1918. خريسات , محمد عبد القادر : الأردنيون والقضايا الوطنية والقومية ) 5

 . 1973( , جمع : هاني خير , عمان ,  1972 – 1929. خطب العرش , ) 6

 . 1994( , عمان , لجنة تاريخ الأردن   1918أيلول  – 1917. الروسان , ممدوح : مسيرة الثورة العربية على الساحة الأردنية ) تموز 7

 . 1925. الزركلي , خير الدين : عامان في عمان , القاهرة , 8

 .  1994ردن وفلسطين ) سيرة وصفي التل السياسية ( , ترجمة : جودت السعد , عمان , أزمنة للنشر والتوزيع , . سسر , أشر : الخط الأخضر بين الأ 9

 .1993( عمان , لجنة تاريخ الأردن ,  1991 – 1921. الشرع , منذر : تطوير التجارة الخارجية في الأردن ) 10

 .  2004جنة العليا لكتابة تاريخ الأردن , عمان , , الل 1958. الشرعة , إبراهيم : الاتحاد العربي عام 11 

 م.2013( , منشورات اللجنة العليا لكتابة تاريخ الأردن، عمان،  1957 – 1950. الشرعة , إبراهيم : الأحزاب الأردنية والقضايا الوطنية والقومية ) 12

 م.2015. الشرعة، إبراهيم: تاريخ الأردن وفلسطين، دار وائل، عمان، 13

 .  2001(  1963- 1961العراقية بين عامي )  –. الشرعة , إبراهيم : دور الأردن الدبلوماس ي والعسكري في حل الأزمة الكويتية 14

 . 1981. طلال , الحسن بن : حق الفلسطينيية في تقرير المصير , لندن , كورتيت , 15

ي كتاب " بحوث ودراسات في التاريخ العربي مهداة إلى الأستاذ الدكتور نور الدين حاطوم " , دمشق , دار .غرايبة , عبدالكريم : الثورة العربية الكبرى , بحث منشور ف16

 . 1992شمال , 

 . 1986. كلوب , جون . ب : قصة الجيش العربي : ترجمة : أحمد عويدي العبادي , عمان , الدار العربية , 17

 .  1990ردن , عمان , دار البشير , . الكيلاني , موس ى : الحركات الإسلامية في الأ 18

 . 1988,  2.الماض ي , منيب وسليمان موس ى : تاريخ الأردن في القرن العشرين , عمان , مكتبة المحتسب , ط19

عمان , مركز الكتب  ( , جمع وإعداد : د. علي محافظة , 1987 – 1977. مجموعة خطب جلالة الملك حسين بن طلال المعظم ) عشرة أعوام من الكفاح والبناء 20 

 .  1988الأردني , 

  1989,  2, عمان , مركز الكتب الأردني , ط 1946 – 1921. محافظة , علي : تاريخ الأردن المعاصر , عهد الإمارة 21

 .  1973( , بيروت , دار النهار ,  1946 – 1921البريطانية )  –. محافظة , علي : العلاقات الأردنية 22

 .  1990( , جزءان , عمان , مركز الكتب الأردني ,  1946 – 1916ي : الفكر السياس ي في الأردن ) . محافظة , عل23
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 . 1993. مذكرات عجاج نويهض ستون عاما ً مع القافلة العربية : إعداد : بيان نويهض الحوت , دار الاستقلال للدراسات للنشر , بيروت  24

 .  1973منظمة التحرير الفلسطينية   –( , بيروت , مركز الأبحاث  1973 – 1921لأردني ) . مراد , عباس : الدور السياس ي للجيش ا25

 .  1990, عمان , لجنة تاريخ الأردن ,  1946 – 1921. موس ى , سليمان : إمارة شرقي الأردن ) نشأتها وتطورها في ربع قرن ( 26

  1998( , عمان , لجنة تاريخ الأردن ,  1995 – 1967 . موس ى , سليمان : تاريخ الأردن السياس ي المعاصر ) حزيران27

  1996, الجزء الثاني , عمان , لجنة تاريخ الأردن ,  1995 – 1958. موس ى , سليمان : تاريخ الأردن في القرن العشرين 28

  1991(  عمان ,  1952 –1946أضواء على الوثائق البريطانية )  –. موس ى , سليمان : صفحات من تاريخ الأردن الحديث 29

 . 1994. موس ى , سليمان : من تاريخنا الحديث  , عمان , 30

 ن ., عمان , لجنة تاريخ الأرد 1976 – 1952. نسيبة , حازم : تاريخ الأردن السياس ي المعاصر ما بين 31

 ( . 1998-1993مجلدات , إعداد : د. محمد عدنان البخيت وآخرون , عمان , جامعة آل البيت , )  10. الوثائق الهاشمية , أوراق عبدالله بن الحسين , 32

 . 1971,  2( , ط 1971 – 1921. الوزارات الأردنية في خمسين عاما ً ) 33

 معلومات إضافية .27
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